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ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЇ ПЕРЕДПОСІВНОГО ОБРОБІТКУ ГРУНТУ НА 

РЯСНІСТЬ БУР’ЯНІВ У ПОСІВАХ СОЇ 

 

Гангур В.В., доктор с.-г. наук, завідувач кафедри рослинництва  

Рудь В.С., здобувач ступеня вищої освіти магістр другого року навчання 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Соя (Glycine hispida (Moench) Max), відноситься до високобілкових 

культур, зерно якої відіграє провідну роль у подоланні дефіциту рослинного 

білку в харчуванні людей та за виготовлення концентрованих кормів для 

годівлі сільськогосподарських тварин [1, 3, 11]. На думку науковців, соя 

володіє значним рівнем біологічної продуктивності, однак його ще потрібно 

реалізувати в умовах виробництва [4, 10]. Одним із чинників, що обмежують 

рівень врожайності насіння сої є проблема забур’яненості посівів, перепоною 

до вирішення якої є характерні для бур’янів біологічні особливості, зокрема 

висока плодючість, тривалий період життєздатності та інші.  

Контролювання бур’янів є одним із найбільш важливих завдань 

сучасного землеробства, а основний та передпосівний обробіток грунту 

найбільш поширеними агротехнічними прийомами зменшення рясності 

сегетальної рослинності [2, 5–9].  

Важливим критерієм оцінки ефективності різних технологічних схем 

передпосівного обробітку ґрунту є їх вплив на формування бур’янового 

компоненту агроценозу, особливо на ранніх етапах росту і розвитку рослин, 

коли між ними найбільш вираженою є конкуренція за фактори життя. 

Результати досліджень, у середньому за 2022–2023 рр., свідчать, що за 

визначення рясності рослин бур’янів у фазу другого трійчатого листка сої, 

найменшою (51,9 шт./м2) вона була на фоні передпосівного розпушування 

культиватором АК-6. На варіанті, де передпосівну культивацію проводили 

агрегатом КУН-6,3, у посівах сої нараховували 63,0 шт./м2 рослини бур'янів. 

Слід відзначити, що їх чисельність, порівняно із попереднім варіантом 

передпосівного розпушування грунту збільшилася на 11,1 шт./м2 або 21,4 %. 

За передпосівного обробітку грунту культиватором КПС-4М забур’яненість 

посівів сої у вище зазначену фазу була максимальною. Проведенням обліку 

встановлено, що на фоні цього передпосівного обробітку грунту рясність 

бур’янів становила 64,1 шт./м2. Слід відзначити, що їх чисельність була 

більшою на 1,1 шт./м2 рослин або 1,7 %, ніж за проведення передпосівного 

обробітку грунту агрегатом КУН-6,3, а також – на 12,2 шт./м2 рослин або 23,5 

%, у порівнянні із варіантом, де забур’яненість була найменшою.  

Аналіз стану забур’яненості посівів сої на час настання повної стиглості 

свідчить, що кількість рослин бур’янів, за варіантами передпосівного 

обробітку, порівняно із першим обліком зменшилася на 45,9–56,4 шт./м2 або 

83,2–86,5 %. Зменшення рясності бур’янів у посівах сої до часу збирання 

досягнуто за рахунок високої фітотоксичності внесеного страхового 
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гербіциду, а також внаслідок посилення міжвидової конкуренції, яка 

призводила до пригнічення бур’янів вегетативною масою рослин сої. Облік 

бур’янів перед збиранням сої засвідчив, що найменшою їх кількість була (6,0 

шт./м2) у разі допосівного розпушування грунту агрегатом АК-6. За 

обробляння грунту напередодні сівби культиваторами КУН-6,3 і КПС-4М, 

чисельність бур’янів у посівах сої становила, відповідно 7,6 і 7,7 шт./м2, що 

перевищувало варіант із передпосівним розпушуванням грунту агрегатом АК-

6, на 26,7 і 28,3 %.  

Для оцінки впливу того чи іншого технологічного чинника на стан 

забур’яненості посівів сільськогосподарських культур важливе значення має 

не лише кількість, видовий склад, але й структура біологічних груп бур’янів. 

Дослідження свідчать, що у середньому за 2022–2023 роки, за 

визначення чисельності бур’янів у фазу 2-го трійчатого листка сої, у посівах 

культури переважали однорічні види. Їх часка, залежно від варіанту 

передпосівного обробітку грунту, становила 96–100 %. 

За обліку бур’янів перед збиранням у посівах сої також домінували 

однорічні види (85,5–100 %), однак при цьому відзначено збільшення частки 

багаторічних видів до 11,7–14,5 %. Слід відзначити, що у групі однорічних 

найбільш поширеними були наступні види: щириця звичайна (Amaranthus 

retroflexus L.), мишій сизий (Setaria glauka L.), лобода біла (Chenopodium album 

L), а серед багаторічних – березка польова (Convolvulus arvensis L.), осот 

рожевий польовий (Cirsium arvense L.). 

Таким чином результати досліджень свідчать, що конструктивні 

особливості агрегатів для передпосівного обробітку грунту, за допомогою 

яких проводиться підготовка грунту, мають дещо відмінний вплив на 

створення умов для проростання насіння бур’янів та послідуючого їх росту і 

розвитку у посівах сої.  

Бібліографічний список: 

1. Гангур В.В., Лень О.І., Гангур Ю.М. Продуктивність 

короткоротаційних сівозмін за максимальної частки в них сої та кукурудзи при 

вирощуванні в умовах недостатнього зволоження лівобережного Лісостепу 

України. Зернові культури. 2017. Том 1. № 2. С. 313–319.  

2. Гангур В.В., Пипко О.С., Прокопів О.О. Продуктивність сої залежно 

від технології передпосівного обробітку ґрунту та інокулювання. Вісник 

ПДАА. 2021. № 4. С. 80–85. doi: 10.31210/visnyk2021.04.10 

3. Гангур В.В., Сахацька В.М. Мікробіологічна активність ґрунту за 

різних способів обробітку. Вісник ПДАА. 2019. № 4. С. 13−19. doi: 

10.31210/visnyk2019.04.01  

4. Гангур В.В. Вплив позакореневого підживлення посівів гуміновим 

стимулятором на продуктивність сої. Шляхи адаптації технологій у 

рослинництві до перманентних змін клімату: матеріали Всеукраїнської 

науково-практичної інтернет-конференції, 25 липня 2022 р. м. Полтава. 

Полтавська ДСГДС ім. М.І. Вавилова ІС і АПВ НААН, 2022. С. 63–64. 

5. Гангур В.В., Заплаткіна А. С. Вплив передпосівного обробітку грунту 

на агрофізичні показники за вирощування сої. Актуальні питання та 



146 

 

 

проблематика у технологіях вирощування продукції рослинництва: матеріали 

на ІХ науково-практичній інтернет-конференції (м. Полтава, 27 листопада 

2020 року). Полтава, 2020. С. 44–47.  

6. Гангур В.В., Куценко О.М., Пипко О.С., Ткаченко С.К. Параметри 

польової схожості насіння та густоти рослин сої залежно від способів 

обробітку грунту. Тенденції впровадження сучасних технологій вирощування 

сільськогосподарських культур в агропідприємствах: матеріали VІІІ науково-

практичної інтернет–конференції (м. Полтава, 31 березня 2020 р.). Полтава, 

2020. С. 12–16.  

7. Гангур В.В., Маренич М.М., Гангур Ю.М. Біологічна активність 

грунту за різних способів обробітку грунту при вирощуванні сої. Хімія, 

агрохімія, екологія та освіта: матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції (м. Полтава, 14-15 травня 2019 року). Полтава, 2019. С. 

183–185.  

8. Гангур В.В., Прокопів О.О. Вплив способів передпосівного обробітку 

ґрунту на польову схожість насіння та густоту рослин сої. Інноваційні аспекти 

сучасних технологій вирощування сільськогосподарських культур: матеріали 

Х науково-практичної інтернет–конференції присвяченої 115 річчю з дня 

народження професора Є. С. Гуржій (м. Полтава, 31 березня 2021 р.). ПДАА, 

2021. С. 29–32. 

9. Карпух О.Б. Забур’яненість посівів і врожайність культур п’ятипільної 

сівозміни залежно від заходів мінімалізації механічного обробітку грунту. 

Вісник УНУС. 2014. № 1. С. 29–34. 

10. Міленко О.Г. Урожайність сої залежно від сорту, норм висіву насіння 

та способів догляду за посівами. Збірник наукових праць. Агробіологія. 2015. № 

1. С. 85–88.  

11. Шевніков М.Я., Міленко О.Г., Лотиш І.І. Урожайність сортів сої 

залежно від елементів технології вирощування. Вісник ПДАА. 2018. № 3. С. 15–

21. 

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ФЕРОМАГНІТНИХ МІКРОТРЕЙСЕРІВ ДЛЯ 

ВИЗНАЧЕННЯ ОДНОРІДНОСТІ КОРМОСУМІШЕЙ 

 

Крикунова В.Ю, к.х.н, доцент, професор кафедри біотехнології та хімії, 

Цикало А. Ю., ЗВО, Навчально-науковий інститут агроінженерій,  селекції та 

екології 

 

Виробнциво комбікормів залишається основним ланцюгом у розвитку 

агропромислового комплексу. Забезпеченість комбікормами у значній мірі 

визначає рівень розвитку економіки держави. Якість у поєднанні з ціною є 

ключовою умовою конкурентноспроможної продукції в умовах інтеграції 

України до європейського економічного простору.  

Для сільськогосподарських підприємств питання якості кормів особливо 

актуальні [1-3]. Корми - це найбільші фінансові потоки у структурі 


